

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, de mes	2
Fuera, trimestre	6
Extranjero, semestre	20
Número suelto	10
Número atrasado	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10
 Teléfono número 211
 No se devuelven los originales.
 Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 10
 En segunda plana, o entre noticias id..... 40
 En tercera plana.....
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.
 (Cada inserción satisface 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

EL DIARIO en la provincia

MUÑO SANCHO

Con gran entusiasmo se inauguró el día 22 del corriente mes de Abril la luz eléctrica en este pueblo, procedente del salto de agua de Solana de Béjar. Se han establecido treinta luces públicas, con un foco de 100 bujías en la Plaza Mayor y unas 100 luces en las casas particulares. Con este motivo se verificaron los siguientes festejos religiosos y profanos: bendición del transformador por el señor párroco de este pueblo acompañado del Ayuntamiento, "Sociedad" funcionarios y el pueblo en masa, amanzando el acto la banda de música de Fontiveros y disparos de voladores y a continuación recepción pública y refresco en el local del Ayuntamiento, desde cuyos balcones dirigió la palabra al público el señor maestro nacional D. Pedro Brimajo, demostrando el origen, la importancia y las múltiples aplicaciones del fluido eléctrico. Fue muy aplaudido. Seguidamente el señor cura párroco D. Alejandro García dió las gracias a todos por su noble comportamiento acompañando a tan religioso acto y manifestando su satisfacción porque su pueblo abre sus puertas a este nuevo elemento de civilización y de progreso, siendo aplaudido con entusiasmo. Después la juventud del pueblo y la forastera se divirtieron, organizándose un animado baile.

El Corresponsal.

DESDE MUÑO GALINDO

Una fiesta muy simpática e instructiva

Lo ha sido la de la Santa Infancia celebrada por vez primera en esta parroquia el domingo 22 de los corrientes. La iglesia lucía sus mejores galas en todos los altares que aparecían muy limpios y adornados con luces, flores y sabanillas hermosísimas; sobre todo el altar mayor cuyos candelabros brillaban como el sol y sus manteles blancos como la nieve. Atribe, junto al ostensorio, presidía rodeado de flores y luces un hermosísimo Niño Jesús, adquirido para la fiesta a costa de las limosnas dadas por el señor cura ecónomo de la parroquia, de los niños y niñas y otras varias personas de la localidad.

El ambiente que se notaba ya desde el sábado, después de confesados por la tarde casi todos los niños y niñas y muchísimas personas más, presagiaba con su entusiasmo y pureza el grande acontecimiento de la mañana, tarde y noche del día 22, que ha quedado grabado en el alma de este cristiano vecindario con caracteres indelebiles.

El grande acontecimiento, sí; porque grande, hermoso y sin comparación muy delicado y tierno el acto de la mañana de ese domingo abrilero, en que el Buen Pastor, que dió la vida por sus ovejas como nos decía el de Evangelio ese día, en figura de Niño descendiendo del Cielo en una nubecilla bendiciendo con su mano derecha y con la otra mostrando su corazón purísimo e inocentísimo, para indicar a los niños de Muñogalindo, y a los jóvenes de ambos sexos, y a los padres y madres, y a los profesores y profesoras, y a las autoridades y al pueblo en general, ya que todos se hallaban reunidos allí como prendados de su hermosura, para indicarnos a todos que únicamente su divina bendición y el amor santo y puro que del corazón de aquel Niño brota puede

de convertir este valle de la tierra lleno de penas y sinsabores en paraíso celestial, que sea como antesala de la Gloria, a la que caminemos como a nuestro último fin, según nos dijo el señor cura párroco del Barraco en el sermón de la misa.

Esta fué solemne. D. preste el expresado señor Cura del Barraco, hijo del pueblo; de diácono el señor Cura párroco de Nuestra D. María de Guadalupe, de subdiácono D. Emerenciano Esquivar, ecónomo de esta parroquia. Cantaron la misa de Angélica la joven a Gertrudis Gil, Felicitas Szso, Teodora Martín, Elisa Esquivar, y Cándida Martínez, acompañados al armonium por el sacristán organista de la parroquia Frutos Martín y hermanos.

Lo hicieron todos muy bien. El sermón corrió a cargo de D. Julián Jiménez, párroco de repetido Barraco según ya se ha dicho más arriba. Nada dió de la oportunidad del tema que eligió, del entusiasmo y unción evangélica con que matizó el desarrollo de este tema, dividido en tres partes: 1.ª fin inmediato para el que el hombre fué criado, 2.ª fin último del hombre, y 3.ª la obra de la Santa Infancia está fundada para ayudar a los niños infieles a cumplir esos dos fines, ni tampoco dió nada del silencio y religiosa atención de los fieles, porque acaso algún lector del DIARIO lo crea exagerado. El Divino Niño lo vio todo, lo oyó todo, como había oído y visto las doscientas Comuniones de las ocho de la mañana, como oyó y vio también los cánticos de tantos fieles por la tarde en el Rosario y las delicadísimas y bien pronunciadas poesías de la niñez declamadas junto a su inspirada imagen por los niños y niñas Marcelo Martín, Sobel Sánchez, Gregorio Szso, Enrique Soría, María España, Abilla Jiménez y Felisa Sánchez; como vió la vistosa procesión que se hizo con esa imagen tan bonita por las calles del pueblo en la que formaron todos los niños y niñas llevando banderitas en las manos, las Hijas de María, todo el pueblo, y en la que oficiaron los señores párrocos del Barraco, Niharra y Salobral D. Cipriano Gómez.

Hasta para que nada faltara se presentó en aquel momento el Sr. Mayor con otros señores de Avila que tuvieron la amabilidad y delicadeza de hacer varias fotografías de la procesión. Todo eso y algo que me callo yo y oyo el Divino Niño Jesús que sonreía complacido y satisfecho con aquella sonrisa tan divina que se escapaba de sus labios de rosa y que perfumó por la noche el saloncito donde representaron muy acertadamente ante un público numerosísimo la bonita obra titulada «La muñeca de China» y el salidísimo sainete «La Revoltosa» las preciosas niñas María Martín, Sonsóles Jiménez, Juliana Martín, Catalina Martín, Irene Jiménez, Consuelo Sánchez, Benita Pascual, Benita Hernández, Luz Velasco, María España, Mari López, Rosa Hernández y Concepción Gil, dirigidas por la competensísima y entusiasta señora maestra doña Rosario y el celosísimo y trabajador señor cura ecónomo, sí, los dos, de estas fiestas que, como al principio dijera, no se olvidarán tan pronto entre estos vecinos.

Días como este son capaces de transformar un pueblo; y sí, por la misericordia de Dios son pueblos como Muñogalindo, fiestas como estas son las más apropiadas para conservar la fe arraigada que tienen y para hacerles subir un escalón más en la senda que va hasta el Cielo, donde vive y reina por siglos infinitos el

Niño Jesús, Nuestro Dios y Señor, al que sean dadas gracias sin fin por la dignación que ha tenido con nosotros al proporcionarnos un día tan grato como ha sido el 22 de abril de 1928.

Y para terminar: enhorabuena a todos y de un modo especial a la señora maestra y más aún, si cabe, al señor cura.

Que el Divino Niño Jesús se lo premie en la tierra y sobre todo en el Cielo.

Un Vecino

Muñogalindo 24-4-1928

Otra desgracia en Verdún

Un obús, desenterrado por unos niños, estalla, hiriendo a varios de ellos

VERDÚN.—Un grupo de niños que habían encontrado un obús de 35, se pusieron inconscientemente a jugar con él lanzándolo al aire y una de las veces el proyectil hizo explosión, hiriendo gravemente a cuatro de ellos y a dos mujeres que se hallaban accidentalmente cerca de los niños.

Está terminado el dique de Singapoore

Será llevado a remolque e impedirá el paso de Suez durante dos días

RUGBY.—Dentro de un mes será remolcado para Singapoore el gran dique flotante de 50.000 toneladas de capacidad construido para aquella base naval. Será llevado por el canal de Suez, y debe recorrer unos 13.000 kilómetros.

Este viaje se considera tan difícil como la construcción del navío. El dique será llevado en dos partes. Los cuerpos centrales, con dos flotadores a proa y a popa, formarán una de las partes; la proa y la popa del dique, dispuestas del mismo modo, formarán el otro. Cada uno de ellos llevará dos remolcadores, de gran potencia delante, para conducir y otros dos detrás, para guiar.

Cuando lleguen al canal de Suez obligará a parar el tráfico durante dos días que serán un sábado y un domingo, porque no quedará a cada lado del dique sino un espacio libre de 0,90 metros.

El dique tiene un calado de 23 metros, una longitud de 255 metros y una anchura de 51 metros. En él podrá acomodarse sin dificultad el «Mauritania».

Las bombas pueden achicar o verter en el dique una cantidad de agua de 30.000 toneladas por hora.

El monumento a San Juan de la Cruz

Por noticias que hemos recibido del escultor D. Ricardo Font dentro del próximo mes estará en fundición la estatua que se piensa emplazar en el pueblo de Fontiveros, el ilustre hijo de aquella villa, San Juan de la Cruz.

Muchos paisanos del Santo han desfilado por los talleres del Sr. Font pudiendo apreciar la magnífica obra que está realizando este notable escultor al que, han felicitado por su trabajo artístico.

Los trabajos de pedestal, que también se ejecutan en Madrid, van muy

adelantados, y de no ocurrir algo inesperado, quedará el monumento colocado en el próximo verano; aun cuando su inauguración no se verificará, según piensa la Junta, hasta las ferias, que se celebran en aquel pueblo en el mes de septiembre.

Coincidiendo con esta fiesta también se descubrirá un busto que se piensa erigir en otra plaza, al que fué maestro de allí, D. Elías López, y la rotulación de varias calles a otras tantas glorias fontiverenses; entre las que se citan al malogrado joven Martínez Zurdo, Doctoral de Zamora, recuerdo que perpetuará el Ayuntamiento con una lápida en la calle, donde se halla la casa en la que nació el docto sacerdote.

Merece plácemes aquel Ayuntamiento que sabe honrar a las celebridades de Fontiveros, inmortalizando sus nombres para ejemplo de las generaciones venideras; y al propio tiempo quiere que los nombres de otras ilustres personalidades, que han dado relieve a España, queden igualmente esculpidos en lápidas de mármol.

Todo esto hace que las fiestas de Fontiveros en el mes de septiembre tengan excepcional importancia de lo que nos gratulamos nosotros como paisanos.

B

El Arzobispo de Santiago

SANTIAGO.—El día 13 del próximo mes de mayo hará su entrada en esta ciudad el Arzobispo P. Fray Zacarías Martínez.

Otra original vuelta al mundo

Una mañana, sobre un bulevar de Tokio, dos amigos japoneses atrajeron la atención de miles de personas. Todo el mundo sabía que a las doce en punto, los dos partirían, en dirección contraria, para dar la vuelta al mundo y establecer un record, valiéndose de todos los medios de locomoción imaginables.

A las doce los dos amigos se estrecharon las manos, se dieron un beso de despedida y partieron. Al minuto se vió a uno de ellos tomar un taxi que salió a toda velocidad hacia la estación del ferrocarril por cuya línea había de comenzar su itinerario. A la media hora, el contrincante salió de Tokio, en un avión, a 170 kilómetros por hora, camino de San Francisco.

Uno de ellos ha llegado ayer a Mito-hfields después de once días, dos horas y veinte minutos. Las autoridades quisieron saludarle obsequiarle, detenerle unas horas en su terrible carrera inútil. A los cinco minutos un compatriota le entregaba un pasaje para Londres y una hora más tarde ya estaba sobre el mar...

En el sentido opuesto, el otro japonés errante estaría haciendo lo mismo para trazar el círculo obligado de su excursión.

Es posible, que como el muchacho de un diario sueco que ha dado la vuelta al mundo en la mitad de tiempo que Phileas Fogg, esos dos intrépidos japoneses lleguen a Tokio con su capricho satisfecho. Pero habrán adelantado algo? Seguramente, no. Sólo habrán cometido el tremendo crimen de haber pasado a través del mundo como una bala cañón, sin conocerle ni verle siquiera...

Pero es inútil ir contra esa fiebre estúpida del «record», que tiene como puntos culminantes y esenciales la salida y la llegada de los héroes ante los cuales la multitud se queda con la boca abierta y aplaudiendo furiosamente...



AVICULTURA POPULAR

por **El Marqués de la Regalia**

XII

Elegido el emplazamiento del gallinero con arreglo a lo dicho, se hacen las dos paredes laterales y la del fondo, bien sean de mampostería de barro, de ladrillos adobes, o la parte de abajo hasta unos ochenta centímetros de mampostería y lo demás de adober. En la del frente se deja en el centro y al nivel del piso la salida para las gallinas de unos cincuenta centímetros en cuadro, si es que no se pone en la misma puerta de entrada, y de todas maneras debe de tener una puertecilla que cierre bien, para asegurarlas por las noches. Los dos esquinas tendrán cincuenta centímetros además del espesor de muros y en el centro del vano que da de dos metros, se levanta otro pedazo de muro hasta enrasar los dos metros, de cuarenta centímetros de ancho con lo que se nos quedará dividido en dos espacios de ochenta centímetros de ancho, en uno de ellos irá colocada la puerta de entrada, y en el otro una ventana a unos ochenta centímetros de altura que, como tiene que llegar hasta arriba tendrá de dimensiones, un metro veinte por ochenta.

De la puerta solo diremos que debe de cerrar bien pudiendo llevar en la parte de abajo la abertura para las gallinas, y en la de arriba unos cristales que se puedan abrir, con una tela metálica para si nos conviene dejarlos abiertos por las noches en el verano, que no pueden entrar bichos.

La ventana llevará de cristales noventa centímetros, y los otros treinta se cerrarán con una arpillera bastante clara, para que haciendo como de colador de aire equilibre sin corriente, pero también constantemente el aire de fuera con el de dentro, para que sea siempre igual la temperatura. La ventilación en esa forma nunca es exagerada, y solamente si en algún invierno excepcional vinieran unos temporales muy grandes podría taparse un poco por las noches, con un pedazo de manta, aunque nunca del todo, para no dejarlas sin ninguna ventilación, y bueno será añadir que los huecos que quedan entre los cargaderos de la puerta y ventana y los cabrios del tejado, no conviene taparlos, sino que por el contrario es mejor que queden abiertos, porque por ahí se va también todo el aire enrarecido del gallinero, y favorecen la ventilación.

Por último, todo el gallinero se enlucirá aunque sea con barro muy bien, y luego se blanqueará con cal, operación que conviene hacer con alguna frecuencia, para que siempre esté muy blanco, y se tapen todos los agujeritos pequeños que aunque apenas se ven, son los que sirven para guardarse los parásitos, que tanto tenemos que perseguir, para eso también el hacer el enlucido, conviene matar un poco los ángulos a fin de que queden los menores sitios posibles donde luego no entre bien la cal, y puedan defenderse.

Este gallinero a los precios corrientes en nuestra provincia, sin que

el dueño ayude nada ni con su trabajo personal ni con su yunta para el arrastre de materiales, cuesta unos treinta y cinco duros, el que lo haga casi por sí, y solo tenga que comprar los materiales, y pagar a un peón que le ayude, escasamente le costará veinte duros, que aunque queramos amortizarle en diez años, corresponden a cada gallina un alquiler de casa, cinco céntimos, y ya se las puede permitir el fujo de que pagden el alquiler, a cambio de la garantía que las daremos de buena salud, y de la mayor producción que seguramente conseguiremos.

Una vez hecha la casa pensemos en amueblarla, y lo más importante es el dormitorio. En el fondo del gallinero que como hemos dicho es la parte más baja, se colocaran tres barras paralelas a la pared de madera bien cepillada, de unos seis centímetros de anchura con las esquinas redondeadas, y de unos tres centímetros de gruesas, que entrarán a media madera en unos travesaños horizontales, para que aunque queden bien sujetas, se puedan sin embargo levantar por completo y sacarlas cuando convenga, que será cada quince días, para limpiarlas con zotal o cualquier otro desinfectante, y dejarlas todo el día al sol, para tener la seguridad de que no tienen ningún bicho, ni gérmenes de ellos. Estos listones tendrán la misma longitud del gallinero, o sean tres metros y se colocará, el primero a 30 centímetros de la pared del fondo, y los otros dos con una separación entre sí, de cuarenta centímetros con lo que quedarán los tres paralelos entre sí, y a la misma altura, así cada una cogerá el sitio que la parezca; sin discusión posible. Los cuatro travesaños perpendiculares a los listones y en donde van estos bugetos, van a su vez metidos a espiga suelta para que también se puedan levantar; en unos pies verticales de una vara de alto, que se empujan en el cemento del piso, para que queden bien sujetos, y esos aunque no se pueden levantar como deben de ser bien cepillados, son fáciles de fregar como hay muy buena luz, hasta dejarlos bien limpios. Así los aseladeros quedan a la misma altura, y esta es sólo de una vara del suelo, de modo que si por rareza alguna gallina se cae, no puede hacerse daño.

Los bebederos, deben ser de cinco mejor de barro vidriado para poderlos limpiar bien, quedando reducidos, a una cazuela de poca profundidad, y en medio una especie de campana suelta, de menor diámetro, para que deje un anillo de unos cinco centímetros de ancho, donde esté el agua, pero donde no pueden meterse las gallinas para ensuciarla, su forma por arriba será redondeada, para que tampoco puedan subirse.

Los comederos para pastas secas, serán las tolvas que ya conocemos, y para las pastas húmedas, si no queremos meternos en gastos que no son necesarios, pueden servir unas ca-

A las muchas felicitaciones recibidas por la nueva religiosa unimos la nuestra muy cordial.

Viajeros

Ayer pasaron el día en Avila, los señores de la Cerda, D. José Alvarez Ruiz y D. Fermín Sanz Crespo. Salieron para Toledo nuestro distinguido amigo el teniente de Intendencia D. Joaquín Jiménez de Anta, para Santiago de Compostela la distinguida señora de Vinuesa e hijo y para Madrid nuestro querido amigo D. Víctor Gil.

Petición de mano

Por D. Víctor Jiménez y para su hijo D. Florentino, competente empleado de la Casa de D. José San Román, ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Muñoz Adanero, hermana política de nuestro estimado amigo D. Pánfilo Asensio.

Enfermos

Después de sufrir una importante operación quirúrgica ha llegado de Madrid, acompañada de su esposo la distinguida señora de D. Juan Salgado, siendo su estado, muy satisfactorio. Deseamos su total restablecimiento.

SE OFRECE ama de cría primeriza, razón, Cerrillo de la Trinidad, casa del señor Floro.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga

Ayer, en la iglesia de Santo Tomé, después de la Misa de Congregación que se celebró a las once tuvo lugar la imposición de medallas a los nuevos congregantes que han ingresado en la Sección Mayor de la Congregación. Seguidamente se proclamó la siguiente Junta Directiva: Prefecto, D. Mario Arriaga-Asistente 1.º D. Aurelio Martín Presa-Asistente 2.º D. Manuel Rioyvo-Instructor de Aspirantes D. José María Martín Presa-Secretario, D. Carmelo Boronat-Consiliarios: D. Juan Canales D. Manuel Sanchez Merino, D. Antonio Rasqueres, D. Ramón Muñoz Jiménez, D. Antonio Fournier y D. Antonio Sánchez Merino. Oficiales menores: Lectores, D. Juan Casas y D. Jesús Velázquez-Bibliotecarios, D. Angel Jiménez y D. Bernardino González-Cobardores, D. Eduardo García y D. Alfonso Nieto-Celadores de asistencia, D. Luis Medina y D. Eduardo Ortega.

La Junta de la Sección Deportiva funciona con el nombre de «Deportivo Luises», la componen D. Juan Canales presidente; D. Angel Jiménez, secretario; D. Alfonso Nieto, tesorero; don Agustín Panadero y D. Jesús Martín. Dado el carácter de la asociación y el que ha de tomar parte en varios actos públicos, se ha iniciado entre los congregantes la idea de adquirir una bandera que sea la representación de los ideales juveniles de los entusiastas «Luises» de Avila. Para la realización de tan simpática iniciativa se cuenta ya con algunos ofrecimientos y el favor que le han de dispensar todas aquellas personas generosas que simpatizan con tan importante obra de formación de jóvenes. Los donativos pueden entregarse en la «Flor de Castilla» y desde ahora pueden contar los Sres. donantes que no les ha de faltar el agradecimiento sincero y ferviente de todos los que forman en las filas de la Congregación Mariana de Avila.

La Peña

El recital de Berta Singerman

La actuación de Berta Singerman en nuestra ciudad ha constituido un espectáculo inolvidable. En el escenario del Principal entró con ella una ráfaga de arte puro que oreó el ambiente, mohoso de vulgaridad, e irradiando por la sala, al influjo de la voz maravillosa de la artista, transportó nuestras almas a una ideal región, muy apartada de la prosa cotidiana de la vida.

La aparición de Berta fue saludada con aplausos cariñosos: un anticipo del premio a su labor y una prueba de simpatía por el noble arte que ha creado.

Porque Berta Singerman es, antes que nada, una creadora. No importa que la Declamación sea tan vieja como la misma Poesía, y que sean eternas ambas.

En la boca, y en los ojos, y en los brazos de Berta Singerman—porque todo en ella habla y canta, y solloza y ríe—la Declamación adquiere prestigio de cosa nueva, de cosa que nunca vimos y que acaso, si no es en ella, no volveremos a ver.

«El artista nace, y no se hace», hemos oído decir. Y Berta Singerman parece confirmarlo. Su intuición aromática para interpretar todos los matices del pensamiento del autor, aunque aquellos que hay entre líneas aquellos, que el poeta no acertó a plazar con la palabra; su extraordinaria riqueza expresiva de gesto y de ademán; su voz de maravilla, para la cual no hay registro ignorado, ni siquiera difícil; todas, todas sus facultades y la perfecta coordinación, la inquebrantable armonía de ellas no pueden ser producto del estudio, aunque el estudio las haya depurado; son disposición innata, son la revelación de un genio singular.



Necesitamos Agente exclusivo para Avila

Nuestra información de última hora

De los Ministerios.—Los Reyes en Sevilla. —Bautizo del «Cristo del Gran Poder». —Imposición de la gran Cruz del Mérito Militar a la Infanta Doña Luisa. —Noticias de provincias y del extranjero.

Mañ 11 30 4'30 tarde.

En los ministerios

Los vuelos en proyecto

El «Diario Oficial» publica la autorización para los proyectados vuelos a Medina, Jerusalén y Larache. Tomarán parte en los primeros los aviadores Luis Risño y Arice y realizarán el último Jiménez e Iglesias tripulando el «Cristo del Gran Poder».

El ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda no asistió a su despacho oficial por continuar muy molesto de su indisposición. Sin embargo en su domicilio particular despachó con algunos directores generales de su departamento.

En Trabajo

El ministro del Trabajo recibió una comisión de la Federación de arte rodado.

También le visitó otra de la Federación de empleados en espectáculos públicos que han ultimado ya sus conclusiones una de las cuales es el ser obligatorio para los artistas, pertenecer al centro profesional de su clase.

Nuevos gobernadores

S. M. el Rey ha firmado varios decretos entre ellos nombrando gobernadores civiles de O.ense a D. José Rodríguez Carril de Coruña a don José Muñoz de Lérida, al Sr. Martínez Toledo, de Badajoz a D. Silverio Niño, de Palencia a D. Luis Merino, de Albacete a D. Alberto Varela y de Málaga al general Cano.

Nueva emisión

Se ha autorizado la emisión de Deuda Ferroviaria al 4 por 100.

La importación de trigo

Se ha publicado un decreto prohibiendo la exportación de trigo.

El Gobierno ha publicado una nota haciendo constar el propósito de regular el precio del trigo, estabilizándolo en 53 pesetas.

Esto servirá de estímulo a los labradores para sembrar más en el año próximo.

Pedid Vinos y Coñacs PEDRO DOMECC

Agente en Avila y provincia: VIUDA DE GERARDO DIAZ Duque de Aiba, 7.

Es preciso decir que al público avilense le entusiasmó la excelente artista? Pues dicho sea.

¿Quién afirmaba que iba a resultar «pepado» el espectáculo? Dos horas tuvo de duración, aproximadamente, y estamos perfectamente seguros de que ni a un solo espectador le pareció largo. Por el contrario, terminado el programa, con absoluta unanimidad se pidió «la propin», que generosamente concedió la artista.

Todas las obras, cuyos títulos y autores publicamos oportunamente en estas columnas, se escucharon con religioso silencio y con emoción e interés crecientes, y al final de cada una sonaron atronadoras ovaciones.

El éxito fué, pues, definitivo. Un éxito triple: para la genial artista en primer término; para la directiva de «La Peña»... y para el propio público, que dió una gran prueba de buen gusto deleitándose en esta fiesta tan culta y tan fuera de lo vulgar.

Reciba la sociedad organizadora nuestros más sinceros plácemes, y que ello le sirva de estímulo para ofrecernos con mayor frecuencia espectáculos de esta índole.

Grandes cruces

Se ha concedido la Gran Cruz de Beneficencia el marqués de Valdeciella y a D. Miguel Asúa.

Los Reyes en Sevilla

Imposición de la Cruz del Mérito Militar a la Infanta Doña Luisa

Ayer impuso Su Majestad el Rey las insignias de la gran cruz del Mérito Militar a S. A. la Infanta Doña Luisa, esposa del capitán general, Infante D. Carlos.

El acto tuvo lugar en la escalinata del Ayuntamiento, frente a la plaza de San Fernando, y resultó extraordinariamente grandioso y emocionante. El momento de la imposición de la gran cruz resultó también grandioso, y la Infanta doña Luisa fué ovacionada con gran entusiasmo, poniéndose de manifiesto las simpatías de que goza en Sevilla la ilustre dama.

Bautizo del «Cristo del Gran Poder»

En el aeródromo de Tablada se ha

celebrado la ceremonia de bautizar el aeroplano «Cristo del Gran Poder» en el que realizarán un proyectado vuelo los aviadores Jiménez e Iglesias S. M. la Reina rompió sobre el aparato una botella de jerez.

Reinó gran entusiasmo asistiendo inmenso gentío pues se había permitido el acceso del público al aeródromo.

Los reyes fueron ovacionados

El presidente en Jerez

Ha llegado a Jerez el presidente del Consejo Sr. Marqués de Estella siendo objeto de un recibimiento entusiasta.

CASTELLÓN

Marinos absueltos

Previo informe del auditor ha confirmado el capitán general la resolución del Consejo de guerra celebrado en este arsenal el día 31 de marzo último, absolviendo al capitán y tripulantes del vapor «Isla de Cervera» a los que se acusaba del delito de naufragio intencionado. La defensa estuvo a cargo del letrado del colegio de Barcelona D. José Rocha.

Valladolid

Acto de propaganda

Esta tarde ha tenido lugar en Amusquillo un acto de afirmación monárquica.

Hablaron, entre otros, los presidentes de las Juntas local y provincial de la Unión Patriótica y el gobernador civil.

Reinó gran entusiasmo.

Burgos

Toma de posesión

El gobernador civil con el delegado gubernativo han estado en Ariza dando posesión al Ayuntamiento nuevamente constituido.

El acto resultó verdaderamente entusiasta, significando la adhesión de todo el pueblo al Gobierno.

Asistieron el capitán general el gobernador militar, cuyo retrato se descubrió en el Salón de sesiones, así como la lápida dando el nombre de una calle al alcalde de Burgos, nombrado alcalde honorario de dicho pueblo.

París

Las elecciones

El resultado de las elecciones constituye un éxito para el gobierno y una derrota para los comunistas y las extremas izquierdas.

Han sido elegidos 14 comunistas habiendo perdido 11 puestos.

No han salido Blachni Martí ni ninguno de las importantes les leaders comunistas que promovieron recientemente ruidosos escándalos en la Cámara.

FIDES

EXIGID ESTA MARCA ANIS CEBRA Es el preferido por el público SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA Cebregon. Avila

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAJIOS Arados de ALAJIOS Prensas de ALAJIOS Molinadoras de ALAJIOS Aventadoras de ALAJIOS Calzas y bujes de ALAJIOS En la fundición de ALAJIOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Larca, Martín e Hijo (Valladolid) ALAJIOS

ADRIAN PIERA. - MADERAS Santa Engracia, 125. - Madrid

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 30 de abril de 1928. Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Humedad, Temperaturas extremas.

CARBURO DE CALCIO era preparada para el brillo de pisos y muebles. barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de Florida Rogina la mejor tintura para el cabello Se compra cera pura de abejas Perfumería SANCHO Perfumería

SE VENDE casa en Avila, a fuera del Puente Adaja, números 1, 3 y 5 propia para industria. Razón: Luis Torralba, al mismo Puente Adaja.

Se alquila almacén y garage. Carretera nueva letra B. frente al jardín del Recreo. Razón en la misma.

Pescajería Cantábrica Venderá mañana congrio superior a tres pesetas kilo y demás pescados baratos.

ARTURO CANALES Estarimados del Norte pino rojo desde 4 pesetas metro cuadrado. Ferreteria Castalar, 3.

EL DIARIO DE AVILA Se vende en Madrid. Clase de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calles de...

PASTILLAS de Dr. ANDREU

No habiendo sido posible traspasar el local y teniendo necesidad de realizar existencias enormes de algunos artículos, sigue la gran liquidación durante todo el mes de mayo en

EL PALACIO DE CRISTAL

VENTAS AL CONTADO. - PRECIOS FIJOS.

Hay un lote de toallas felpa y terciopelo que se venderán a la cuarta parte de su valor.

200 docenas camisas para caballero a mitad de su precio.

Algunos precios

- Por 4,35 preciosa mantelería te.
- > 0,35 bobina hilo de 500 yardas.
- > 1,30 rica camisa para señora.
- > 4,60 docena de bonitos pañuelos para señora.
- > 0,95 preciosos caminos de mesa.
- > 5,25 rica mantelería 6 cubiertos.
- > 5,35 bonita camisa percal inglés dos cuellos.
- > 1,95 sábana retor de un ancho.
- > 14,00 ideal colcha seda para matrimonio.
- > 5,25 pieza madapolán inglés.
- > 2,45 docena cuellos piqué, popelín y planchados.
- > 0,60 medias novedad para señora.

- Por 1,30 ricos calcetines seda para caballero.
- > 0,30 paños de cocina.
- > 0,70 delantales de hilo para cocina.
- > 3,40 paraguas para señora.
- > 2,50 capas lana pirineo.
- > 2,00 preciosos delantales clarín para señora.
- > 1,65 elegantes calcetines hilo canalé para caballero.
- > 0,30 chalinas de seda.
- > 0,80 corbatas punto de seda.
- > 2,20 rica camiseta blanca punto inglés para señora.
- > 2,25 bonita bufanda de perle.
- > 5,25 colcha crochet blanca

- Por 1,90 camisa opal color para señora.
- > 2,70 y 3,20 rica faja con goma de seda.
- > 0,35 y 0,55 pañuelos jaretón para caballero.
- > 0,90 toallas felpa color jaretón.
- > 1,65 bufandas de seda.
- > 0,80 precioso velo de tul.
- > 0,75 medias punto inglés para señora.
- > 3,95 camisa percal francés para caballero.
- > 1,25 tres pares calcetines para caballero.
- > 2,25 combinación de señora.
- > 1,10 preciosos vestidos para niño.
- > 5,90 juego tres prendas para señora.

Camisas todas de popelín 6,30.—Toallas felpa 0,10 céntimos.

Riquísima colonia a granel a precio de fábrica

EMOCIONANTE: Mantas lana Sajonia a 22 pesetas.

Ved los precios marcados en los escaparates.

Reyes Católicos, 2, duplicado.

C^o General Transatlántique

LINEA DE NUEVA YORK
saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los domingos y rápidos vapores:

14 de mayo «LA BOURDONAL»
23 de ídem «ROUSILLON»

Precio del billete en tercera clase 545 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares más impuestos americanos.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON
Saldrá de Vigo para La Habana Veracruz y Houston los vapores,
é de mayo CUBA

Precio del billete a la Habana, 555.25 pesetas. Idem a Houston 595.70 mas 8 dólares.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a servicio militar.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Aparato de correos núm. 14). VIGO.

400 pts. SUELDO Y COMISIONES
Solicitamos en cada población personas activas para confiarles fáciles trabajos de representación. Gran novedad y rendimiento. Apartado 4.068. Madrid.

Gran Bañeario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 18 de marzo de 1893).

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda, h. spheria al alcance de todas las fortunas.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Bañeario, muy económicos y confortables.

COMPANIA DEL PACÍFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 6 de mayo el vapor «ORITA»

El 20 de mayo el vapor «OKUZAMA»

El 3 de junio, el vapor «ORCOMA»

Salida por el CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón), Bahías (Panamá), Añas, Molleado, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Chile y América Central.

ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA

Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos: 555.25 Pts.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de pasaje para los pasajeros de 3.ª clase.

Para más informaciones dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

Agentes de la Compañía en Santander
Paseo de Pereda, 9. Teléfono núm. 3441.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Bonón Martín

Agricultores!!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

750 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.

VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE

Barquillo, 3 MADRID Apartado 6.

BALÑEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

Único eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRÍTICOS.

Instalación única en España.—Ferrocarriil a Santander.—Telégrafo Giro Postal.—Garage.—Tennis



Máquinas rectilíneas

para hacer medias y calcetines

«Grosser»

La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la

Preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España, Sucesor de AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A., Gran Vía Layetana, 23 principal, Barcelona. Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferretería «La Bigornia».

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS-REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 2.000 toneladas de fuerza y 4 hélices.

20 de mayo «MASSILIA»

3 de junio «LUTETIA»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 870.10.

Para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.

7 de mayo «GRON»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 559.70.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para los clases de jetones dirigirse a los agentes generales en España.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Lisboa, Pernambuco, Bahia, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de mayo «LIPARI»

14 de junio «MOSELLA»

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle Luis Taboada, 4.—La Coruña. Tel. 14.

En tres días estipa totalmente los y durezas, ojos de gallo y jaquecas el patentado UNGÜENTO MANGICO.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5.

MADRID.